

Stanovisko školitele k disertační doktorské práci Mgr. Dany Hrnčířové „Nutriční stav pražských bezdomovců“.

Mgr. Dana Hrnčířová roz. Kubisová se od počátku svého doktorského studia dostávala k jádru tématu nutriční stav minoritních skupin obyvatel České republiky. Přitom téma spadající do oblasti nutriční epidemiologie zvládala jak teoreticky, tak se prakticky zabývala vyšetřováním pražských bezdomovců.

Jádro studie tvoří vyšetření stovek bezdomovců z pražského hlavního nádraží. Před osmi roky se na naše pracoviště a na na Kliniku plicních onemocnění naší fakulty obrátil magistrát s žádostí, abychom pomohli ozřejmit, proč je výskyt tuberkulóza až tisíckrát vyšší u bezdomovců, než u běžné populace. Proto byli vyšetřováni bezdomovci z hlavního nádraží v Praze, vyšetření probíhalo jednak s charitativní organizací Naděje, jednak přímo v nemocnici Na Bulovce.. Výsledkem byla řada originálních zjištění, která Dana Hrnčířová zpracovala do několika mezinárodních publikací a konečně i do předložené doktorské disertační práce.

Formální výsledky jsou na doktorskou práci nadprůměrné: Mgr. Hrnčířová publikovala 3 články v časopisech s faktorem impaktu, z toho ve dvou byla prvním autorem, dále 3 články v recenzovaných českých časopisech (opět 2x první autor), 2 kapitoly v monografiích a řada abstrakt. To svědčí o tom, že doktorandka dobře využila svůj čas. Připočtu – li k tomu, že během doktorského studia se vdala a porodila 2 děti, dlouhodobě je s manželem v zahraničí, je předložená práce důkazem dlouhodobého odpovědného přístupu k doktorskému studiu.

Práce je navíc dle mého názoru napsána dobrou češtinou a svěžím způsobem.

Nehci hodnotit výsledky, kterých doktorandka dosáhla, snad jen na okraj: nenalezla protein-energetickou podvýživu resp. Její symptomy u skupiny bezdomovců, naopak našla proto studii Monika řadu lepších metabolických parametrů kardiovaskulárního rizika. Bezdomovci mají bezpochyby větší zátěž enviromentálními rizikovými faktory a více kouří. Nemají dostatečně vysoké hladiny vitamínu C, E a B2.

Celkově tedy považuji práci Mgr. Hrnčířové za jednoznačně kvalitní a doporučuji její obhajobu před komisí pro obor Preventivní lékařství.

Praha, 9. dubna 2010


Prof. MUDr. Michal Anděl, CSc.
školitel